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Akcie AAA Auto vypadnou z indexu PX, není o ně zájem
Pavel Heřmanský
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Akcie největšího prodejce ojetin ve střední a východní Evropě, AAA Auto, jež se obchodují na pražské burze, opustí 23. března
její index PX. Jak včera informovala burza, důvodem je příliš nízký objem obchodů s tímto titulem.      
»Emise nesplnila v rozhodném období od 1. září 2008 do 27. února 2009 podmínku minimálního průměrného denního objemu
obchodů převyšujícího dva miliony korun,« uvádí burza. V průměru se v tomto období za den zobchodovaly akcie »Áček« jen
za 370 tisíc korun. Jejich váha v indexu je i dosud zdaleka nejnižší - jen necelá desetina procenta.      
Dalším důvodem vyřazení z indexu bylo, že tržní kapitalizace emise k rozhodnému datu 27. února - tedy hodnota všech akcií
firmy k tomuto datu, nepřevyšovala požadovaných půl miliardy korun. Firma dle ocenění burzy měla hodnotu jen 422,8 milionu
korun.      
Pro srovnání, když firma vstupovala koncem září 2007 na burzu, stála jedna její akcie 55 korun, a hodnota celé společnosti tak
převyšovala 3,7 miliardy korun. Včera se její akcie propadly na další historické minimum, když ztratily 2,9 procenta na 5,8
koruny za kus.      
Odchod titulu z prestižního indexu PX nebude podle analytiků pro Áčka dobrá reklama. »Povede to ještě k nižším objemům
obchodů než dosud, i když už to nemá moc kam klesat,« míní Karel Potměšil ze Cyrrusu. Někteří investoři by se podle něj
mohli kvůli tomu zbavit svých akcií.      
Společnost je ve ztrátě od posledního kvartálu 2007. I když ji průběžně snižuje, pro investory nyní příliš atraktivní není. »Byť je
to prodejce ojetých automobilů, s automobilovým průmyslem to souvisí, takže pro investory ještě dlouho tento titul atraktivní
nebude,« odhaduje Potměšil.      
Z elitního segmentu pražských akcií SPAD by zatím cenné papíry Áček vypadnout neměly. Jak HN řekl mluvčí burzy Jiří
Kovařík, jejich vyřazení ze SPAD neplánují. »Je to na rozhodnutí tvůrců trhu,« řekl Kovařík s tím, že podle pravidel burzy musí
každý z titulů mít alespoň tři. Zatím mají AAA Auto šest tvůrců trhu. »Pokud budou akcie AAA Auto obchodovány ve SPAD,
budeme je kotovat,« řekl HN obchodní ředitel společnosti Fio Jan Bláha. Tvůrcem trhu hodlá zůstat i společnosti Atlantik FT, a
prozatím i UniCredit Bank.      
»Zvažujeme, že je přestaneme kotovat, rozhodnutí ale zatím nepadlo,« uvedl analytik UniCredit Dušan Jalový. Zároveň zmínil,
že kotování akcií Áček při tak malých objemech banku moc nestojí.      
Podle vyjádření AAA Auto se zatím investoři nemusejí obávat, že by akcie firmy v dohledné době opustily pražskou burzu.
Vzhledem k propadu jejich hodnoty a nízkým objemům obchodů jsou mezi odborníky považovány za jednoho z horkých
kandidátů na odchod z burzy.      
»Zatím jsme to neřešili a v současné době neuvažujeme, že bychom akcie stáhli z trhu,« řekla HN Lucie Tůmová z oddělení
vztahů s investory AAA Auto.      
Index PX dozná koncem března i další změny. Sníží se v něm váha bank - Erste Bank z 20,8 na 14,2 procenta a Komerční
banky z 17,07 na 13,15. Naopak vzroste význam Telefóniky z 20,95 na 25 procent. Bude tak stejně jako ČEZ největší podíl v
indexu.

O autorovi| Pavel Heřmanský, www.ihned.cz/hermansky


